



**நீடு ரீயூசன் சென்டர்**  
ஸ்ரீசன் ரோட, கோண்டாவில்.

**கல்வியாண்டு 1994**

ஆண்டு 4 முதல் ஆண்டு 11 வரையிலான வகுப்புகள் ஆரம்பம் 05-01-1994

விஞ்ஞானம் கணிதம்  
இரா. செல்வமடிவேல், இந்நிரன், லோகேஸ் வரன், வாமதேவன், மகேந்திரன்  
சமயம் சமூகக்கல்வி  
தமிழ்/சமயம் வேலா, சிவனேசன்  
பண்டிதர், சுந்தரலிங்கம், யோகராணி  
ஆங்கிலம் வர்த்தகம்  
மகாலிங்கம், நவம்  
தர்மலிங்கம்  
ரமேஸ்  
அனுமதிக்களை முற்கூட்டியே பதிவு செய்யவும். (86852)

**31ஆம் நாள் நினைவுஞ்சலி**



**அமரர் நவரத்தினம் கருணானந்தம்**

(பெரியவிளான் உதயசூரியன் சனசமூக நிலைய அங்கத்தவர்)

தோற்றம்: 14-08-1954 மறைவு: 03-12-1993

எமது இதய சிம்மாசனத்தில் வீற்றிருக்கும் எங்கள் நண்பர் கருணானந்தம் அவர்களின் மறைவு அவரின் நண்பர்களாகிய எமக்கு ஓர் பேரிழப்பாகும். மாதா வயிற்றில் இருந்து இந்த மண்ணில் விழும்போதே நாம் இறப்பது என்பது தவிர்க்கமுடியாத உண்மை என்பதை நாம் எண்ணிக்கொண்டு, அவரின் பிரிவால் துயருறும் பெற்றோர், மாமா, மாமி, மனைவி, பிள்ளைகள், அன்னாரின் குடும்பத்தவர்களுக்கும், உறவினர்களுக்கும் எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களைத் தெரிவித்துக் கொண்டு, அன்னாரின் ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனை வேண்டிக்கொள்கிறோம்.

பெரியவிளான் உதயசூரியன்  
விளையாட்டுக்கழக  
அங்கத்தவர்களும், நண்பர்களும்.

(28708)

**இன்று**

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 1 கோப்பாய் ஐந்தாம்கட்டை நளீன பாலர் பாடசாலையின் முதலாவது ஆண்டு விழாவும் பரிசளிப்பு விழாவும் இன்று சனி பிற்பகல் 2.30 மணிக்கு கோப்பாய் கிறிஸ்தவக் கல்லூரி மண்டபத்தில் நடைபெறும். (த)

**அரச சேவைகள் செயலாளர் நியமனம்**

கொழும்பு, ஜன. 1 நிரு.எஸ். சிவானந்தன் அரச சேவைகள் செயலாளராக இன்று பதவி ஏற்றினார். ஜனாதிபதி இந்த நியமனத்தைச் செய்திருக்கிறார். இவ்வகை நிர்வாக சேவை 'ஏ' வகுப்பு தரம் 1 அதிகாரியான நிரு.எஸ். சிவானந்தன் திருகோணமலை சம்மாநுதறை பகுதிகளில் காரியாதி காரியாகவும் - அம்பாறை, காலிமா வட்டங்களில் மேலதிக அரச அதிபராகவும் - கடமையாற்றியிருந்தார். [இ-எ]

**'மாற்றம்' நடத்தும் தமிழ் விழா**

இடம் : நாவலர் கலாசார மண்டபம், நல்லூர்.  
காலம் : 01-01-1994 இன்று பி.ப. 3 மணி

இசைச் சொற்பொழிவு  
'மாற்றம்' ஆண்டு மலர் வெளியீடு  
தேசாபிமானி வீரகுப்தி வழங்கல் (உயர்நிரு.ஆ.சி. முருகுப்பிள்ளை அவர்களுக்கு)  
தீபநடமை  
வாத்திய கானங்கள்

விளம்பர அன்பளிப்பு  
**P. I. பெள்ளடோ**  
542, ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணம். (81-6869)

**BECON**

ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

**A/L 94 DAY CLASS**

மீட்டல் வகுப்பு

பொருளியல் - வரதராஜன்  
கணக்கியல் - செளந்தி  
வர்த்தகம் - பசிஸ்  
அளவையியல் - S. S. மனோகரன்  
தமிழ் - மீரா  
இந்துநாகரிகம் - பாலா  
கிறிஸ்தவம் - நிரஞ்சன்  
அரசியல் - பஞ்சாட்சரம்

ஆரம்பம்: 03-01-94

திங்கள் 8-00 a.m. (81/6838)

**அறிவித்தல்**

**கொக்துவில் இந்து மயான அபிவிருத்தி சபையின்**

**புதிதாகத் தயாரிக்கப்பட்ட யாப்பு**

அங்கத்தவர்களின் பார்வைக்காக, நல்லூர்ப் பிரதேசசபை உப பணிமனை கொக்குவில் காரியாலயத்தில் வைக்கப்பட்டுள்ளது.

திருத்தங்கள் கொண்டுவருபவர்கள் அதனை 14-01-94இற்கு முன்னதாக எழுத்துமூலம் தலைவர் அல்லது செயலாளருக்குச் சமர்ப்பிக்கும்படி கேட்டுக் கொள்ளப்படுகின்றது.

தலைவர், செயலாளர்,  
பொ. யோகலிங்கம், சி. மாதவகுமாரன்,  
பொற்பதி வீதி, கொக்குவில், கொக்குவில்.

(28683)

**புலோலி பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கம் (வ.து.)**

புலோலி கிழக்கு, பருத்தித்துறை

**பதவி வெற்றிடங்கள்**

பின்வரும் பதவிகளுக்கு யாழ். மாவட்டத்திற்குள் வசிக்கும் நகுதியானவர் களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. விண்ணப்பப் படிவத்தினைப் மேலதிக விவரங்களையும் சங்கத்தில் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

**1. பொது முகாமையாளர் பதவி 165/88 - 101/9**

தகைமைகள்:  
அ) கூட்டுறவுப் பணியாளர் 10ஆவது சம்பளத்திட்டத்தில் முகாமை மேற்பார்வை மட்டத்திலான பதவியில் 3 வருடத்திற்குக் குறையாத அனுபவம் அல்லது கூட்டுறவுப் பணியாளரின் 11ஆவது சம்பளத்திட்டத்திலான பதவியில் மேற்குறித்த வண்ணம் 6 வருட அனுபவம்.

அல்லது  
ஆ) அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்கலைக்கழகம் ஒன்றின் பட்டத்துடன் அல்லது அதற்கு இணையான பட்டத்துடன் அங்கீகரிக்கப்பட்ட வர்த்தக/தொழில்நுட்ப ஸ்தாபனம் ஒன்றில் முகாமை மட்டத்திலான பதவியில் 2 வருடத்திற்கு குறையாத அனுபவம்.

அல்லது  
இ) கூட்டுறவுப் பணியாளர் தராதரப்பத்திரம் (உயர்தரம்) / க. பொ. த. (உயர்தரம்) இல் 3 பாடங்களில் சித்தியுடன் அங்கீகரிக்கப்பட்ட வர்த்தக / தொழில்நுட்ப ஸ்தாபனம் ஒன்றில் முகாமை மட்டத்திலான பதவியில் 4 வருடத்திற்குக் குறையாத அனுபவம்.

சம்பளத்திட்டம்: 1405 - 2470  
60 X 4 - 75 X 11  
இத்துடன் அங்கீகரிக்கப்பட்ட சகல படிக்களம் வழங்கப்படும்.

**2. கணக்காளர் பதவி 165/88 - 104/10**

தகைமைகள்:  
அ) கூட்டுறவு ஊழியர் 11ஆவது சம்பளத்திட்டத்தில் கணக்குப் புத்தகங்கள் பேணுதல் அல்லது கணக்கு வைத்தல் அல்லது கணக்காய்வாளர் வேலையில் (3) மூன்று வருடத்திற்குக் குறையாத அனுபவம் அல்லது 12ஆவது சம்பளத்திட்டத்தில் கணக்குப் புத்தகம் பேணுதல், கணக்கு ஆய்வாளர் வேலையில் (ஆறு) 6 வருட அனுபவம்.

ஆ) ஐக்கிய இராச்சியத்தின் கணக்குப் புத்தகங்கள் பேணுதல், பரீட்சை இறுதித் தேர்வு சித்தி அடைந்து ஓர் வியாபார நிறுவனம் / கைத்தொழில் நிறுவனத்தில் கணக்குப் புத்தகங்கள் பேணுதல் / கணக்காய்வாளர் வேலையில் மேற்பார்வை மட்டத்திலான (2) இரண்டு வருடத்திற்குக் குறையாத அனுபவம் அல்லது ஐக்கிய இராச்சியத்தின் கணக்குப் புத்தகங்கள் பேணுதல், இடைநிலைத் தேர்வில் சித்தியுடன் ஓர் வியாபார நிறுவனம் / கைத்தொழில் நிறுவனத்தின் கணக்குப் புத்தகங்கள் பேணுதல் / கணக்காய்வாளர் வேலையில் மேற்பார்வை மட்டத்தில் நான்கு (4) ஆண்டுகளுக்குக் குறையாத அனுபவம்.

இ) கூட்டுறவு ஊழியர் (உயர்தரம்) சான்றிதழ் அல்லது க. பொ. த. (உயர்தரம்) சான்றிதழ் பரீட்சையில், கணக்கியல் பாடம் உட்பட மூன்று (3) பாடங்களில் சித்தியுடன் ஓர் வியாபார நிறுவனம் அல்லது கைத்தொழில் நிறுவனத்தில் கணக்குப் புத்தகங்கள் பேணுதல் கணக்காய்வாளர் வேலையில் மேற்பார்வை மட்டத்தில் ஆறு (6) ஆண்டுகளுக்குக் குறையாத அனுபவம்.

சம்பளத்திட்டம்: 1305 - 2005  
40 X 5 - 50 X 10  
இத்துடன் அங்கீகரிக்கப்பட்ட சகல படிக்களம் வழங்கப்படும்.

**3. அகநிலக் கணக்காய்வாளர் பதவி 165/88 - 105/12**

தகைமைகள்:  
அ) கூட்டுறவுப் பணியாளரின் 13ஆவது சம்பளத்திட்டத்தில் கணக்குப் பதிவாளர் அல்லது கணக்கு அல்லது கணக்காய்வு விதிநிர் பதவியில் 2 வருடத்திற்குக் குறையாத அனுபவமும், கூட்டுறவுப் பணியாளரின் 14ஆவது சம்பளத்திட்டத்தில் கணக்கியல் சம்பந்தமான துறையிலான பதவியில் 4 வருடங்களுக்குக் குறையாத அனுபவமும்.

ஆ) ஐக்கிய இராச்சியத்தின் கணக்குப் பதிவாளர் நிறுவனத்தின் இடைநிலைப் பரீட்சையில் சித்தியும், அங்கீகரிக்கப்பட்ட வர்த்தக/கைத்தொழில் ஸ்தாபனம் ஒன்றில் கணக்கியல் சம்பந்தமான துறையிலான பதவியில் 2 வருடத்திற்குக் குறையாத அனுபவமும்.

இ) கூட்டுறவுப் பணியாளர் தராதரப் பத்திரம் (உயர்தரம்) / க. பொ. த. (உயர்தரம்) இல் கணக்கியலை ஒரு பாடமாகக் கொண்ட மூன்று பாடங்களிலான சித்தியும், அங்கீகரிக்கப்பட்ட வர்த்தக / கைத்தொழில் ஸ்தாபனம் ஒன்றில் கணக்கியல் துறையிலான பதவியில் 2 வருடத்திற்குக் குறையாத அனுபவமும்.

சம்பளத்திட்டம்: 1155-1685  
30X7-40X8  
இத்துடன் அங்கீகரிக்கப்பட்ட சகல படிக்களம் வழங்கப்படும்.

பொது வயதெல்லை: 25 - 45 வரை, கூட்டுறவுச் சங்க பணியாளர்களுக்கு வயதெல்லை கணிக்கப்பட மாட்டாது.

பிணைகள்: கூட்டுறவு வேலையாளர் ஆணைக்குழு பிரமாணத்திற்கமைய செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் 16-01-94ஆம் திகதி அன்றோ அல்லது அதற்கு முன்னராகவோ எமக்குக் கிடைக்கக் கூடியவாறு தலைவர், புலோலி பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கம், புலோலி கிழக்கு, பருத்தித்துறை என்ற முகவரிக்கு பதிவுத் தபால் மூலமாகவோ அல்லது நேரடியாகவோ அனுப்பி வைக்கப்படல் வேண்டும்.

கவனிக்கவேண்டிய செயலாளர்  
30-12-93  
noolaham.org | aavanaham.org (81-6800)

**விக்கிரா கல்வி நிறுவனம்**

52, ஸ்ரான்லி ரோட, யாழ்ப்பாணம்.

O/L வகுப்புகளுக்கு தனித்துவம் வாய்ந்த ஓரே நிறுவனம்

**கல்வியாண்டு - 1994**

**O/L EVENING CLASSES (3-15 - 6-00)**  
**SAT. - SUN CLASSES (8-00 - 1-00)**

ஆண்டு - 10, 9, 8, 7, 6

நிறமையால் பிரபல்யமான நிறமையிசக யாழ். முன்னணி ஆசிரியர் குழு:

விஞ்ஞானம் :- திரு. J.R. குரி  
கணிதம் :- திரு. ஜெகன்  
சமூகக்கல்வி :- திரு. கோபி  
ஆங்கிலம் :- திரு. விஸ்வநாதன்  
தமிழ் :- திரு. சிவா. திருப்பதி  
வர்த்தகம் :- திரு. கருணாகரன்  
சமயம் :- திரு. கவகா, சங்கர்

ஆரம்பம்: 06-01-1994 (வியாழன்) மாலை 3-15 மணி

★ அனுமதிக்களை முன்கூட்டியே பதிவுசெய்து கொள்ளவும். (81-6866)

**பதவி வெற்றிடம்**

பதவி: வடிசாலை முக மையாளர்.

சம்பளத்திட்டம் 48000 - 72000  
4X1800 7X2400

கல்வித்தகவல்

இரசாயனத்தை ஒரு பாடமாகக் கொண்ட விஞ்ஞானமணிப் பட்டம் பெற்றவர் அத்துடன் சம்பந்தப்பட்ட துறையில் 15 வருடங்கள் அனுபவம் பெற்றவர்.

வயது: 25 - 50 வருடம்

குறிப்பு:

அ) சம்பளத்தடன் கூட்டுறவு ஊழியர்களுக்கான சகல அலவன்சுகளும் வழங்கப்படும்.

ஆ) கேட்கப்பட்ட கல்வித்தகைமைகள் இருந்தும் அனுபவம் இல்லாத இருப்பின் அல்லது கேட்கப்பட்ட அனுபவம் இருந்தும் கல்வித்தகைமை இல்லாத இருப்பினும் பொருத்தமான சம்பளத்திட்டத்தில் அமர்த்தப்படும்.

இ) பொறுப்புகளுக்கு ஏற்ற வகையில் பிணைப்பணம் செலுத்தத் தயாராக இருத்தல் வேண்டும்.

விண்ணப்பங்கள் "பொது முகாமையாளர், தென்மராசி, பனை தென்னை வள அபிவிருத்திச் சங்கங்களின் கொத்தணி, பருத்தித்துறை வீதி, வரணி" என்ற விவாசத்திற்கு 10-01-94க்கு முன்னர் அனுப்பதல் வேண்டும். கடித மேலுறையில் பதவிக்குரிய பெயர் இடப்படல் வேண்டும்.

தலைவர், தென்மராட்சி, ப. தெ. வ. அ. சு. ச. கொத்தணி

புக. வி. துறை வீதி, வரணி. (28681)

**முக்கிய அறிவித்தல்**

உருவில் மகளிர் கல்லூரி

**1994 ஆம் ஆண்டுக்கான புதிய தவணை 03-01-1994**

ஆரம்பமாகும். - அதிபர். (81/6902)

**மாணவர்களுக்கு ஓர் புத்தாண்டுப் பரிசு**

எடிசன் அக்கடமியின் புதிய கிளை ஆண்டு 4 முதல் O/L வரை யாழ். பிரபல ஆசிரியர் குழுவினர் ஒருங்கிணைந்த சேவையில் உதயமாகின்றது.

**எடிசன் அக்கடமி**

(கொக்குவில் இந்து-குளப்பிட்டிச் சந்தி இடையில்) 27, கே. கே. எஸ் வீதி, கொக்குவில்.

ஆரம்பம் 06-01-1994 பி.ப. 4 மணி (81/6901)

**புதிய கம்பியூட்டர் பயிற்சி வகுப்புகள்**

**INTRODUCTION TO COMPUTER AND BASIC LANGUAGE**

ஆரம்பம்: 05-01-1994

தமிழ் விளக்கத்துடன் கூடிய இலகு வீரிவுரைகள்.

தவணை முறையில் கட்டணம். விவரங்களுக்கு:-

**NORTH CYLON TECHNICAL INSTITUTE**

14, St. Peters Lane, Hospital Road, Jaffna. (C/6880)

**31ஆம் நாள் நினைவுலகங்கள்**

**திருமதி அமிர்தலிங்கம் மகாதேவி**

சிறப்பு: 07-10-1945 இறப்பு: 02-12-1993

02-12-93 இல் சிவபதமடைந்த திருமதி அமிர்தலிங்கம் மகாதேவியின் அந்நியேட்டி கிரியைகள் 01-01-94 சனிக்கிழமை எமது இல்லத்தில் நடைபெறும். அவ்வேளை உறவினர், அயலார், நண்பர்கள் அனைவரும் அவரின் நற்பெற்றுக்காக நடைபெறும் வழிபாட்டில் கலந்து சிறப்பிக்கும்படி அன்புடன் வேண்டுகின்றோம்.

அமிர்தலிங்கம், பிள்ளைகள்.

ஏழாலை கிழக்கு, ஏழாலை. (28710)

# அடக்குமுறையைக் கண்டித்து மக்கள் மறியல் போர்;

## மணலாறில் அதிரடித் தாக்குதல் நடத்தி பலிகள் சாதனை

### பெர்வா

பெர்வா மாத்தின் முதல் வாரத்தில் குடாநாட்டில் பெரும் பஞ்ச நிலை ஏற்பட்டிருந்தது. உணவு பொருள் களுக்குப் பெரும் தட்டுப்பாடும், விலைவாசியும் இருந்தன. தொண்டர் நிறுவனங்களின் செயற்பாடுகள் லத்தப்பிக்கும் நிலை தோன்றியது.

அதேபோல— வன்னிப் பகுதியில் பம்பாயிலுள்ள கைப்பற்றுத் தோக்குடன் இராணுவ நடவடிக்கை ஒன்றை அரசு ஆரம்பித்தது. 3 ஆயிரம் படையினர் களத்தில் ஈடுபடுவதாக அறிவிக்கப்பட்டது.

பெர்வா 2— மாதக் காலத்தில் முன்னே முயன்ற படையினர் குடாநாட்டில் பெரியளவில் புகள்கள் மோதிகள், பத்தப் படையினர் கொல்லப்பட்டனர்.

பெர்வா 4— அமைச்சர் தொண்டமான் தேசியத் தலைவர் திரு. வே. பிரபாகரனுக்கு எழுதிய கடிதம் விடுதலைப் புலிகளால் வெளியிடப்பட்டது.

பெர்வா 7— இந்தியப் பிரதமர் திரு. நரசிம்ம ராவ் பி. சி. வி. வானொலி, தொலைக்காட்சி என்பவற்றுக்கு வழங்கிய பேட்டியில் இலங்கை பிளவு படுவதை இந்தியா விரும்பவில்லை என்றார்.

உணவுத் தட்டுப்பாட்டை அடுத்த யாழ் அரசு அதிபரைப் பதவி விலகலுமாறு கோரி கவராட்டிகள் ஒட்டப்பட்டன. அரசு செயல்திட்டங்களின் மூலம் மக்கள் மறியற் போராட்டங்களை நடத்தினர்.

பெர்வா 8— இன்றைய நிலையில் போதிய உணவுப் பொருள்களை எடுத்துவர எவராவது முன்வந்தால் தாம் பதவி விலகத் தயார் என அரசு அதிபர் தெரிவித்தார்.

வங்கக் கடலில் கேனல் கிட்டு உட்பட 10 பொருள்கள் உயிரிழக்கக் காரணமாக இந்திய அரசின் நடவடிக்கை குறித்து சர்வதேச விசாரணை ஒன்று நடத்தப்படும் என அமைச்சர் தெரிவித்தார். தமிழீழ கல்வி மேம்பாட்டுப் பேரவை நடத்திய பரிட்சையில் சிறப்புத் தகைமை பெற்ற மாணவருக்கு அவர் பரிசு வழங்கி கௌரவித்தார்.

கிளாவி நீரேரி ஊடாக மக்கள் போக்குவரத்துச் செய்வதற்கு அரசு விதித்திருக்கும் தடைகளை நீக்கவேண்டும் என விடுதலைப் புலிகள் கோரிக்கை விடுத்தனர். யாழ். வந்திருந்த ஐ. நா. தூதரக ஆலோசகர் திரு. ரிபூதர் மூலமாக இந்தக் கோரிக்கை விடுக்கப்பட்டது.

### மார்ச்

தமிழீழ தேசியத் தலைவர் திரு. வே. பிரபாகரன் பி. சி. வி. வானொலி மூலம் மறியல் முக்கியத்துவம் வாய்ந்த நடைபெட்டியை மார்ச் 2 ஆம் திகதி வெளியிடுவதாக ஐ. நா. தேசியத் தலைவர் திரு. வே. பிரபாகரன் அறிவித்தார்.

தமிழர் தாயகத்தின் பூகோள் முழுமை அங்கீகரிக்கப்பட்ட வகையில் சமஷ்டி அமைப்பு முறை முன்வைக்கப்பட்டால்— தன்னாட்சி அதிகாரங்கள் அமையப்பெற்ற ஒரு சமஷ்டி ஆட்சித் திட்டம் முன்வைக்கப்பட்டால் அதனை நாம் பரிசீலனை செய்வோம் என்றார். பி. சி. வி. வானொலிப் பிரதிநிதி ஆனந்தி சூரியபிரகாசத்துக்கு வழங்கிய அறிக்கைப் பேட்டியில் தலைவர் தெரிவித்தார்.

சமாதானத்தை நான் ஆக்கியுள்ளேன் என்று கூறினார். எனது மக்கள் நிம்மதியாக சமாதானமாக, சுதந்திரமாக வாழ வேண்டும் என்பதே எனது ஆன்மீக லட்சியம்— என்றும் பேட்டியில் தெரிவித்தார். வே. பிரபாகரன் கூறினார்.

மார்ச் 02— நள்ளிரவு கிளாவி கடற்கரையில் கடற்படைப் படகு ஒன்றின் மீது விடுதலைப் புலிகள் நடத்திய தாக்குதலில் கடற்படை அதிகாரி ஒருவர் கொல்லப்பட்டார்.

மார்ச் 03— நாவாந்தரம், அரியலாறு பகுதிகளில் மீது பொம்மண்கள் குண்டு வீசின. சிறிய குண்டு உயிரிழந்தன.

மார்ச் 05— இலங்கை இனப்பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காணும் விடயத்தில் மத்திய மூலம் வங்கக் கடல் தயாரில்லை என்றும்— சமாதானப் பேச்சுக்களை தடுத்து நாட்டில் நடத்துவதற்கு இடமளிக்கத் தயார் எனவும் நோர்வே அரசு தெரிவித்தனதாக செய்தி வெளியானது.

மார்ச் 06— போர் நடவடிக்கைகளில் திறமையாக செயல்படுத்த 66 வேங்கைகளுக்கு தமிழீழ தேசியத் தலைவர் திரு. வே. பிரபாகரன் பரிசில் வழங்கினார்.

மார்ச் 07— பூநேரிப் பாதை விவகாரம் பற்றி ஐ. நா. தூதரகப் பிரதிநிதி டாக்டர் பி. நர் திசுவல்லியா: வந்து புலிகளிடம் பேசினார்.

பி. சி. வி. வானொலி, தொலைக்காட்சி என்பவற்றுக்கு ஜனாதிபதி பிரேமதாசா பேட்டியளித்தார். இனப்பிரச்சினைக்கு ஐ. நா. தகையீடு தேவையில்லை என அவர் கூறினார்.

### மார்ச்

மார்ச் 18— யாழ். குடாநாட்டுக்கு போக்குவரத்து வறியதை திறம்படுத்திக் கொடுக்க அரசு முன்வந்திருக்கிறது. தூதரக அதிகாரிகள் பூநேரிக்கு விஜயம் செய்தனர்.

மார்ச் 19— பொதுமக்களுக்கு பெரும் உயிரிழப்பைத் தடுத்ததற்கு கடிதம் அளித்தார். வாய்ந்த வெடி குண்டு ஒன்றை வட்டக்கச்சியில் கைப்பற்றியுள்ளதாகவும்— இரண்டு சந்தேக நபர்களைக் கைது செய்திருப்பதாகவும் விடுதலைப் புலிகளின் புலனாய்வுத் துறையினர் அறிவித்தனர்.

மார்ச் 24— கிளாவிப் கடற்படையினர் நடத்திய பிரதிநிதி தாக்குதலில் யாழ். மருத்துவப் பி. மானசா ஒருவர் கொல்லப்பட்டார்.

மார்ச் 27— மணலாறு கிளாவிப் கடற்படையினர் முகாமுக்கு அண்மையில் அமைந்திருந்த இராணுவக் காவலர்கள் மீது விடுதலைப் புலிகள் நடத்திய அதிரடித் தாக்குதலில் 5 படையினர் கொல்லப்பட்டனர்.

மார்ச் இறுதி வாரம்— பல்கலைக்கழக அலுவலர் கிளாவிப் கடற்படையினர் களத்தில் தாக்குதலில் கடற்படை அதிகாரி ஒருவர் கொல்லப்பட்டார்.

மார்ச் 03— நாவாந்தரம், அரியலாறு பகுதிகளில் மீது பொம்மண்கள் குண்டு வீசின. சிறிய குண்டு உயிரிழந்தன.

மார்ச் 05— இலங்கை இனப்பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காணும் விடயத்தில் மத்திய மூலம் வங்கக் கடல் தயாரில்லை என்றும்— சமாதானப் பேச்சுக்களை தடுத்து நாட்டில் நடத்துவதற்கு இடமளிக்கத் தயார் எனவும் நோர்வே அரசு தெரிவித்தனதாக செய்தி வெளியானது.

மார்ச் 06— போர் நடவடிக்கைகளில் திறமையாக செயல்படுத்த 66 வேங்கைகளுக்கு தமிழீழ தேசியத் தலைவர் திரு. வே. பிரபாகரன் பரிசில் வழங்கினார்.

மார்ச் 07— பூநேரிப் பாதை விவகாரம் பற்றி ஐ. நா. தூதரகப் பிரதிநிதி டாக்டர் பி. நர் திசுவல்லியா: வந்து புலிகளிடம் பேசினார்.

### ஏப்ரல்

ஏப்ரல் 09— மணலாறில் விடுதலைப் புலிகள் நடத்திய பெரும் அதிரடித் தாக்குதல் ஒன்றில் அதிகாரி உட்பட 19 படையினர் உயிரிழந்தனர். பெருமளவு ஆயுதங்களைப் புலிகள் கைப்பற்றினர்.

ஏப்ரல் 10— இடைக்காட்டில் இருந்து முன்னேறும் பெரும் எடுப்பில் படையினர் மேற்கொண்ட முயற்சியை விடுதலைப் புலிகள் முறியடித்தனர். அன்ற இடம்பெற்ற "புக்காரா" மற்றும் ஷெல் தாக்குதல்களில் 3 பொதுமக்கள் உயிரிழந்தனர்.

ஏப்ரல் 15— தமிழ், சிங்கள புத்தாண்டு தினத்துக்கு மறுநாள் பண்டித் தரிப்பு, சில்லாலை பகுதியில் ஐந்து மணிநேரம் உக்கிரச் சண்டை நடந்தது. மக்கள் யிரக் கணக்கான மக்கள் இடம் பெயர்ந்தனர். இந்த இராணுவ நடவடிக்கைக்கு குராவளி II என இராணுவம் பெயரிட்டது.

ஏப்ரல் 16— இலங்கை செஞ்சிலுவைச் சங்க யாழ். கிளாவிப் உபதலைவர் விமாலன் படுகொலை செய்யப்பட்டார். கொலையுண்டதைக் கண்டறிந்த யாழ். நகரில் ஆர்ப்பாட்டிப்பேரணி நடைபெற்றது.

ஏப்ரல் 18— அன்னை பூபதியின் ஐந்தாம் ஆண்டு நினைவு நாள் நிகழ்ச்சிகள் தமிழீழப் பகுதி எங்கும் நடைபெற்றன.

ஏப்ரல் 19— மாணவர் அமைப்பினர் அன்னை பூபதி நினைவாக நடத்திய பொது அறிவுப் போட்டியின் பரிசளிப்பு ஒட்டி தமிழீழ தேசியத் தலைவர் திரு. வே. பிரபாகரன் அறிக்கை ஒன்றை வெளியிட்டார்.

ஏப்ரல் 20— இயக்கச் சிப்பகுதியில் காலவேளை படைமீறல் முன்னேற எடுத்த முயற்சியை விடுதலைப் புலிகள் முறியடித்தனர். சாவச்சேரி சந்தேகக் குழுக்கு குறி ஒன்றில் மனித எலும்புக் கூடுகள் மீட்கப்பட்டன.

ஏப்ரல் 21— வான், தரை, கடல் வழித்தாக்குதல்களின் ஆணையற்றப் பகுதியில் இருந்து படைமீறல் முன்னேறும் முயற்சி நடந்தது. ஐந்து மணிநேரம் கண்டிதா என இடம் பெற்றது.

### மே

மே 1— கொழும்பில் நடந்த மேதிப்பு பேரணியில் நடக்கொண்டிருந்த போராட்டத்திற்கு தாக்குதலில் ஜனாதிபதி பிரேமதாசா பலியானார். பிரதமர் டி. பி. விஜேதுங்கா பதில் ஜனாதிபதியாகப் பதவி ஏற்றார். இலங்கை முழுவதும் ஊரடங்கு பிறப்பிக்கப்பட்டது. மேதிப்புக் கூட்டங்கள் ரத்து செய்யப்பட்டன.

மே 2— டி. பி. விஜேதுங்காவை ஜனாதிபதிப் பதவிக்கு வேட்பாளராக நிறுத்தி தே. கவின் நாடாளுமன்றக்குழுவும், செயற்குழுவும் முடிவு செய்தன.

மே 6— கரும்பாதுகாப்புக் கழகத்தில் பிரேமதாசாவின் இறுதிக்கிரியைகள் சுதந்திரச் சதுக்கத்தில் நடைபெற்றன. கொழும்பில் இரவு நேர ஊரடங்கு பிறப்பிக்கப்பட்டது.

மே 7— ஸ்ரீலங்காவின் புதிய ஜனாதிபதியாக டிங்கிரி பண்டா விஜேதுங்காவை நாடாளுமன்றம் ஏகமனதாகத் தெரிவு செய்தது. புதிய பிரதமர் மந்திரியாக ரணில் விக்கிரம சிங்கா நியமிக்கப்பட்டார்.

இனப்பிரச்சினையைத் தீர்ப்பதற்கு விடுதலைப் புலிகள் அமைப்பின் தலைவர் திரு. வே. பிரபாகரனுடன் நேரில் பேசுவதற்கு தாம் விரும்புவதாக புதிய ஜனாதிபதி தெரிவித்தார்.

மே 10— பாதுகாப்பு அமைச்சின் செயலாளராக எயர் வைஸ் மார்க்ஷல் வேல்டர் பெர்னாண்டோ பதவி ஏற்றார்.

இனப்பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காண உதவும் பொருட்டு தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத் தலைவருடன் பேசுவதற்கு ஏவரேனும் உதவி புரியலாம். அதற்குத் தாம் தயார் என புதிய ஜனாதிபதி விஜேதுங்கா கண்டியில் தெரிவித்தார்.

மே 16— ஸ்ரீலங்காவின் புதிய ஜனாதிபதி டி. பி. விஜேதுங்காவுடன் நிற்பதனை எதுவுமற்றி சமாதானப் பேச்சுக்களை ஆரம்பிப்பதற்குத் தாம் தயாராக இருப்பதாக விடுதலைப் புலிகள் அறிவித்தனர்.

மே 17— ஏடக்கு கிழக்கு தெரிந்த ஏனைய மாணவர்களின் மாணவர்களை சபைத் தேர்தல்கள் மிக அமைதியாக நடைபெற்றன.

### ஜூன்

ஜூன் 8— அத்தகைக் காண ஐ. நா. தூதரக அதிகாரி யாழ். வந்தார். பூநேரிப் பாதை விவகாரம் தொடர்பாக விடுதலைப் புலிகள் பிரதிநிதிக்குள் பேசினார். வெளிநாட்டு சமாதானத் துறாக்கு யாழ். வந்தது. சமாதானத் திட்டம் தயாரிக்க உதவுவதற்கு மது பணி என துறாக்குழுவைச் சேர்ந்த பிப்பிபில் ஆயர் மேதகு குலாண்டி பியூபினோஸ் தெரிவித்தார்.

ஜூன் 9— வெளிநாட்டு சமாதானத் துறாக்குழுவின் விடுதலைப் புலிகள் பிரதிநிதிகளைச் சந்தித்துப் பேசினார். அரசு யுத்த நிறுத்தம் செய்தாலே பேச்சுக்கு வழி நிற்கும் என துறாக்குழுவின் விடுதலைப் புலிகள் எடுத்துக் கூறினார்.

வடக்கில் விடுதலைப் புலிகளின் காவலில் உள்ள 38 கொல்லாறையும், இராணுவச் சிப்பாயையும் விடுவிக்க சாத்தியமான எல்லா நடவடிக்கைகளையும் அரசு எடுத்து வருவதாக அமைச்சர் விமல் விக்கிரமசிங்கா தெரிவித்தார்.

ஜூன் 10— சர்வதேச சமாதானத் துறாக்குழுவின் விடுதலைப் புலிகளின் காவலில் உள்ள யுத்தக் கைதிகளைச் சந்தித்தார்.

தம ம விடுவிக்க அரசு விரைந்து நடவடிக்கை எடுக்கத் தவறினால் தாம் சாகும் வரை உண்ணாவிரதம் இருக்கச் போவதாக தெரிவித்து மகஜர் ஒன்றை அவர்கள் துறாக்குழுவின் சமர்ப்பித்தனர்.

மே 6— கரும்பாதுகாப்புக் கழகத்தில் பிரேமதாசாவின் இறுதிக்கிரியைகள் சுதந்திரச் சதுக்கத்தில் நடைபெற்றன. கொழும்பில் இரவு நேர ஊரடங்கு பிறப்பிக்கப்பட்டது.

மே 7— ஸ்ரீலங்காவின் புதிய ஜனாதிபதியாக டிங்கிரி பண்டா விஜேதுங்காவை நாடாளுமன்றம் ஏகமனதாகத் தெரிவு செய்தது. புதிய பிரதமர் மந்திரியாக ரணில் விக்கிரம சிங்கா நியமிக்கப்பட்டார்.

இனப்பிரச்சினையைத் தீர்ப்பதற்கு விடுதலைப் புலிகள் அமைப்பின் தலைவர் திரு. வே. பிரபாகரனுடன் நேரில் பேசுவதற்கு தாம் விரும்புவதாக புதிய ஜனாதிபதி தெரிவித்தார்.

மே 10— பாதுகாப்பு அமைச்சின் செயலாளராக எயர் வைஸ் மார்க்ஷல் வேல்டர் பெர்னாண்டோ பதவி ஏற்றார்.

### ஜூன்

ஜூன் 8— அத்தகைக் காண ஐ. நா. தூதரக அதிகாரி யாழ். வந்தார். பூநேரிப் பாதை விவகாரம் தொடர்பாக விடுதலைப் புலிகள் பிரதிநிதிக்குள் பேசினார். வெளிநாட்டு சமாதானத் துறாக்கு யாழ். வந்தது. சமாதானத் திட்டம் தயாரிக்க உதவுவதற்கு மது பணி என துறாக்குழுவைச் சேர்ந்த பிப்பிபில் ஆயர் மேதகு குலாண்டி பியூபினோஸ் தெரிவித்தார்.

ஜூன் 9— வெளிநாட்டு சமாதானத் துறாக்குழுவின் விடுதலைப் புலிகள் பிரதிநிதிகளைச் சந்தித்துப் பேசினார். அரசு யுத்த நிறுத்தம் செய்தாலே பேச்சுக்கு வழி நிற்கும் என துறாக்குழுவின் விடுதலைப் புலிகள் எடுத்துக் கூறினார்.

வடக்கில் விடுதலைப் புலிகளின் காவலில் உள்ள 38 கொல்லாறையும், இராணுவச் சிப்பாயையும் விடுவிக்க சாத்தியமான எல்லா நடவடிக்கைகளையும் அரசு எடுத்து வருவதாக அமைச்சர் விமல் விக்கிரமசிங்கா தெரிவித்தார்.

ஜூன் 10— சர்வதேச சமாதானத் துறாக்குழுவின் விடுதலைப் புலிகளின் காவலில் உள்ள யுத்தக் கைதிகளைச் சந்தித்தார்.

தம ம விடுவிக்க அரசு விரைந்து நடவடிக்கை எடுக்கத் தவறினால் தாம் சாகும் வரை உண்ணாவிரதம் இருக்கச் போவதாக தெரிவித்து மகஜர் ஒன்றை அவர்கள் துறாக்குழுவின் சமர்ப்பித்தனர்.

மே 6— கரும்பாதுகாப்புக் கழகத்தில் பிரேமதாசாவின் இறுதிக்கிரியைகள் சுதந்திரச் சதுக்கத்தில் நடைபெற்றன. கொழும்பில் இரவு நேர ஊரடங்கு பிறப்பிக்கப்பட்டது.

மே 7— ஸ்ரீலங்காவின் புதிய ஜனாதிபதியாக டிங்கிரி பண்டா விஜேதுங்காவை நாடாளுமன்றம் ஏகமனதாகத் தெரிவு செய்தது. புதிய பிரதமர் மந்திரியாக ரணில் விக்கிரம சிங்கா நியமிக்கப்பட்டார்.

இனப்பிரச்சினையைத் தீர்ப்பதற்கு விடுதலைப் புலிகள் அமைப்பின் தலைவர் திரு. வே. பிரபாகரனுடன் நேரில் பேசுவதற்கு தாம் விரும்புவதாக புதிய ஜனாதிபதி தெரிவித்தார்.

மே 10— பாதுகாப்பு அமைச்சின் செயலாளராக எயர் வைஸ் மார்க்ஷல் வேல்டர் பெர்னாண்டோ பதவி ஏற்றார்.

### ஜூன்

ஜூன் 8— அத்தகைக் காண ஐ. நா. தூதரக அதிகாரி யாழ். வந்தார். பூநேரிப் பாதை விவகாரம் தொடர்பாக விடுதலைப் புலிகள் பிரதிநிதிக்குள் பேசினார். வெளிநாட்டு சமாதானத் துறாக்கு யாழ். வந்தது. சமாதானத் திட்டம் தயாரிக்க உதவுவதற்கு மது பணி என துறாக்குழுவைச் சேர்ந்த பிப்பிபில் ஆயர் மேதகு குலாண்டி பியூபினோஸ் தெரிவித்தார்.

ஜூன் 9— வெளிநாட்டு சமாதானத் துறாக்குழுவின் விடுதலைப் புலிகள் பிரதிநிதிகளைச் சந்தித்துப் பேசினார். அரசு யுத்த நிறுத்தம் செய்தாலே பேச்சுக்கு வழி நிற்கும் என துறாக்குழுவின் விடுதலைப் புலிகள் எடுத்துக் கூறினார்.

வடக்கில் விடுதலைப் புலிகளின் காவலில் உள்ள 38 கொல்லாறையும், இராணுவச் சிப்பாயையும் விடுவிக்க சாத்தியமான எல்லா நடவடிக்கைகளையும் அரசு எடுத்து வருவதாக அமைச்சர் விமல் விக்கிரமசிங்கா தெரிவித்தார்.

ஜூன் 10— சர்வதேச சமாதானத் துறாக்குழுவின் விடுதலைப் புலிகளின் காவலில் உள்ள யுத்தக் கைதிகளைச் சந்தித்தார்.

தம ம விடுவிக்க அரசு விரைந்து நடவடிக்கை எடுக்கத் தவறினால் தாம் சாகும் வரை உண்ணாவிரதம் இருக்கச் போவதாக தெரிவித்து மகஜர் ஒன்றை அவர்கள் துறாக்குழுவின் சமர்ப்பித்தனர்.

மே 6— கரும்பாதுகாப்புக் கழகத்தில் பிரேமதாசாவின் இறுதிக்கிரியைகள் சுதந்திரச் சதுக்கத்தில் நடைபெற்றன. கொழும்பில் இரவு நேர ஊரடங்கு பிறப்பிக்கப்பட்டது.

மே 7— ஸ்ரீலங்காவின் புதிய ஜனாதிபதியாக டிங்கிரி பண்டா விஜேதுங்காவை நாடாளுமன்றம் ஏகமனதாகத் தெரிவு செய்தது. புதிய பிரதமர் மந்திரியாக ரணில் விக்கிரம சிங்கா நியமிக்கப்பட்டார்.

இனப்பிரச்சினையைத் தீர்ப்பதற்கு விடுதலைப் புலிகள் அமைப்பின் தலைவர் திரு. வே. பிரபாகரனுடன் நேரில் பேசுவதற்கு தாம் விரும்புவதாக புதிய ஜனாதிபதி தெரிவித்தார்.

மே 10— பாதுகாப்பு அமைச்சின் செயலாளராக எயர் வைஸ் மார்க்ஷல் வேல்டர் பெர்னாண்டோ பதவி ஏற்றார்.

### ஜூன்

ஜூன் 8— அத்தகைக் காண ஐ. நா. தூதரக அதிகாரி யாழ். வந்தார். பூநேரிப் பாதை விவகாரம் தொடர்பாக விடுதலைப் புலிகள் பிரதிநிதிக்குள் பேசினார். வெளிநாட்டு சமாதானத் துறாக்கு யாழ். வந்தது. சமாதானத் திட்டம் தயாரிக்க உதவுவதற்கு மது பணி என துறாக்குழுவைச் சேர்ந்த பிப்பிபில் ஆயர் மேதகு குலாண்டி பியூபினோஸ் தெரிவித்தார்.

ஜூன் 9— வெளிநாட்டு சமாதானத் துறாக்குழுவின் விடுதலைப் புலிகள் பிரதிநிதிகளைச் சந்தித்துப் பேசினார். அரசு யுத்த நிறுத்தம் செய்தாலே பேச்சுக்கு வழி நிற்கும் என துறாக்குழுவின் விடுதலைப் புலிகள் எடுத்துக் கூறினார்.

வடக்கில் விடுதலைப் புலிகளின் காவலில் உள்ள 38 கொல்லாறையும், இராணுவச் சிப்பாயையும் விடுவிக்க சாத்தியமான எல்லா நடவடிக்கைகளையும் அரசு எடுத்து வருவதாக அமைச்சர் விமல் விக்கிரமசிங்கா தெரிவித்தார்.

ஜூன் 10— சர்வதேச சமாதானத் துறாக்குழுவின் விடுதலைப் புலிகளின் காவலில் உள்ள யுத்தக் கைதிகளைச் சந்தித்தார்.

தம ம விடுவிக்க அரசு விரைந்து நடவடிக்கை எடுக்கத் தவறினால் தாம் சாகும் வரை உண்ணாவிரதம் இருக்கச் போவதாக தெரிவித்து மகஜர் ஒன்றை அவர்கள் துறாக்குழுவின் சமர்ப்பித்தனர்.

மே 6— கரும்பாதுகாப்புக் கழகத்தில் பிரேமதாசாவின் இறுதிக்கிரியைகள் சுதந்திரச் சதுக்கத்தில் நடைபெற்றன. கொழும்பில் இரவு நேர ஊரடங்கு பிறப்பிக்கப்பட்டது.

மே 7— ஸ்ரீலங்காவின் புதிய ஜனாதிபதியாக டிங்கிரி பண்டா விஜேதுங்காவை நாடாளுமன்றம் ஏகமனதாகத் தெரிவு செய்தது. புதிய பிரதமர் மந்திரியாக ரணில் விக்கிரம சிங்கா நியமிக்கப்பட்டார்.

இனப்பிரச்சினையைத் தீர்ப்பதற்கு விடுதலைப் புலிகள் அமைப்பின் தலைவர் திரு. வே. பிரபாகரனுடன் நேரில் பேசுவதற்கு தாம் விரும்புவதாக புதிய ஜனாதிபதி தெரிவித்தார்.

மே 10— பாதுகாப்பு அமைச்சின் செயலாளராக எயர் வைஸ் மார்க்ஷல் வேல்டர் பெர்னாண்டோ பதவி ஏற்றார்.

## உதயத் தாசியர் பயிற்சி DIPLOMA IN NURSING = AID

28 - 01 - 1994 ஆரம்பம்

- ★ 18 மாதகால பயிற்சி நெறி
- ★ தகைமை: க. பொ. த. (சாதாரணம்)
- ★ உள்நாட்டு வெளிநாட்டு வேலை வாய்ப்புக்கு ஏற்புடையதாக சான்றிதழ்.
- ★ "அக்குப்பர்சர்" மருத்துவத்துறை இலவசமாக சந்தித்து சான்றிதழ் வழங்கப்படும்.

குறிப்பு:— மாணவர்கள், போராளிகள் குடும்ப அங்கத்தவர்களுக்கு இலவச பயிற்சி, இலவச தங்குமிட வசதியும் அளிக்கப்படும்.

விவரங்கள்:—

சாயி மருத்துவக் கல்லூரி,  
இல 6, பத்தித்துறை வீதி (ஆம் ஒலங்கை),  
யாழ்ப்பாணம் (81-6841)

## பிறமொழி ஆசிரியர் தேவை

ஸ்லாவிஸ், பிரெஞ்சு, ஜேர்மன், ருஷ்யன், ஜப்பான் போன்ற சர்வதேச மொழிகளைத் தமிழ்மூலம் கற்பிக்க அனுபவசாலிகள் தேவை. தகைமைச் சான்றிதழ்க்குடன் 07 - 01 - 94 இற்கு முன் விண்ணப்பிக்கவும்.

வினம்பர இலக்கம்: 582, மே/பா உதயம் (28705)

## புது வகுட வாழ்த்துக்கள்

புதுவகுட வாழ்த்து மடல்கள் புதுவகுட சோடனைப் பொருள்கள் புதுவகுட கேக் சாமான்கள் புதுவகுட ஹாஸி நியூ இயர் எழுத்துக்கள்

புலங்கள் (சில்லறையாகவும், மொத்தமாகவும்)

வினாயாட்டுச் சாமான்கள் எவர்சில்வர் சாமான்கள் பான்சி, பிறசென்டேசன் குளிர்பானம் தயாரிக்கும் சாமான்கள் வேறும் பல ஒரே இடத்தில் பெற்றுக்கொள்ள

நாஜூ ஸ்ரோஸ் 'றாஜூ பில்பிக்'

67, 69, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

### சின்னஞ்சிறு விளம்பரம்

#### விற்பனைக்கே

#### புதிய வகுப்புகள்

தமிழ்நாடு அரசாங்க, விடுமுறை நாட்கள் அடங்கிய பட்டக் கலண்டர் கள் ரூபா 6/-க்கு எம்மிடம் விலாசம் பதிப்பித்து பெற்றுக்கொள்ளலாம். மற்றும் பெரிய நடுத்தர கலண்டர்களுக்கும் புரீஸ்கா அச்சகம், ராஜா தியேட்டர் அருகில், ஸ்ரீகாந்தா அச்சக வேன், யாழ்ப்பாணம். (28628)

52 நாட்கள் அச்சேவுகள் நாய்க்குட்டிகள் விற்பனைக்கு உண்டு. க. நடராசா, புலேநீ இரன் வீதி, (ஆசைப்பிள்ளை மில் ஒழுங்கு) கோண்டாவில் கிழக்கு, பலாவி ரோட, கோண்டாவில். (28692)

பாடித்த நல்ல நிலையில் உள்ள தேக்கு, முதிர் அலுமாரி, உருக்கு அலுமாரி தையல் மெஷின், வீட்டுப் பாவனைப் பொருள்கள் விற்பனைக்குண்டு. கு. வல்லிபுரம், இராமலிங்கம் வீதி, (முடமாவுடி) திருநெல்வேலி கிழக்கு, யாழ்ப்பாணம். (28696)

நல்ல நிலையில் உள்ள Dining Table (சாப்பாட்டுமேசையும்) இதற்குரிய சூசன் கதிரைகள் ஆறும் உடன் விற்பனைக்குண்டு. தொடர்பு: சி. நாத்தன், இல. 16/3, விதானையார் வீதி, கண்டிக்குளி யாழ்ப்பாணம். (28677)

நல்லின ஜேர்மன் செப் பேட் அச்சேவுகள் நாய்க்குட்டிகள் விற்பனைக்குண்டு. தொடர்பு: K.S.R. போட்டோஸ் இல. 12A, கந்தப்பிராண வீதி, கந்தர்மடம், யாழ்ப்பாணம். (28674)

அங்கோரா இன (சடை முயல்கள்) முயல்கள், 1 மாத, 2 மாத குட்டிகள் உடன் விற்பனைக்கு உண்டு. மறோன், அரசாடி, நவாவி தெற்கு, மாணியப்பா. (6881)

Broiler இறைச்சிக் கோழிகள் சனி, ஞாயிறுக்கிழமைகளில் கத்தம் செய்து பெற்றுக் கொள்ளலாம். நல்லூர் வீடியோ சென்டர், இல. 19, முருகேசர் ஒழு. 10, க, முத்திரைச் சந்தி, நல்லூர். (28657)

இரண்டு வெள்ளை பொம்மனேரியன் ஒரு மாதக் குட்டிகள் விற்பனைக்கு உண்டு. இல: 9, மூன்றாம் குறுக்கு தெரு (அடைக்கல மாதா கோவில் பக்கமாக), யாழ்ப்பாணம். (28645)

வெளிவந்து லீட்டது "அலுவலக முகாமெக்கு ஓர் வழிகாட்டி" ஆக்கியோன்: தேவராஜன் ஜெயராமன், B. Com. (Hons), M.B.A. (Delhi) A.M.I.P.M. (Sri Lanka) விடுவரையாளர், வணிக முகாமைத்துவத்துறை, யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக்கழகம். (6883)

**SPOKEN ENGLISH WITH GRAMMAR**

by **MR. M. A. H. RIZVI**  
B.A Dip In Eng.

ஆரம்பம் 3-1-94  
திங்கள் காலை 9 மணி  
Time Table  
பிரிவு I :- செவ்வியா 9 மணி  
பிரிவு II :- சனி, ஞாயிறு 11 மணி  
அனுமதியை முன் கட்டியே நேர்வு

**நீய் சயன்ஸ் சென்டர்**  
எழிலகம் முன் வேன், யாழ்ப்பாணம். (6796)

**விலங்கியல்**  
R நல்வரதாசன்  
B.Sc. (Cey). Dip. In Ed.  
க. பொ. த உயர்தரப் பரீட்சையில் தோன்றிய மாணவர்களுக்கான **PAPER CLASS**  
ஆரம்பம் 03-01-1994 திங்கள் 4 30 மணி

**SCIENCE COLLEGE**  
பெருமாள் கோவில் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (6797)

**திருத்திய பொருள்கள்**  
31-12-93க்கு முன் எம்மிடம் திருத்துவதற்கு ஒப்படைத்தவைகளை 31-01-94க்கு முன் ரசீதைச் சமர்ப்பித்து பெற்றுக் கொள்ளவும். 31-01-94க்குப் பின் அவற்றை மீள்பெற்றுமையாதென்பதை அன்புடனும், வேதனையுடனும் தெரியப்படுத்துகின்றோம். நடனம் குவல்ஸ், இல. 10, கச்சேரி நல்லூர் வீதி, கண்டிக்குளி, யாழ்ப்பாணம். (28697)

**அறிவுக் களஞ்சியம்-19 05-01-1994 இல் வருகிறது!**  
(6859)

**யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக்கழகம் இலங்கை.**

பின்வரும் பீடங்களில் கீழ்க் குறிப்பிட்ட திகதிகளில் 1992/93 கல்வி யாண்டிற்கான விடுவரையாளர் ஆரம்பமாக உள்ளன.

மருத்துவபீடம் (புதிய மாணவர் உட்பட) - 1994-01-03.  
கலைப்பீடம்: - 2 ஆம், 3 ஆம், 4 ஆம் வகுடம் - 1994-01-17. புதிய மாணவர் - 1994-02-07

சிறீத் மருத்துவம் (புதிய மாணவர் உட்பட) - 1994-01-17.  
விவசாயபீடம் (புதிய மாணவர் உட்பட) - 1994-01-17.

விஞ்ஞானபீடம் (கனன் விஞ்ஞான ஆரம்ப பயிற்சி நெறிபுதிய மாணவர்களுக்கு மட்டும) - 1994-01-03.  
மாணவர்கள், மேற்குறிப்பிட்ட திகதிகளில் ஆரம்பமாக உள்ள விடுவரையாளர்களுக்கு தவறாது சமூகமளிக்கமாறு வேண்டப்படுகின்றார்கள்.

— பதிவாளர். (6795)

மானிப்பாய் மருதடி விநாயகர் ஆலய தேர், ஆலய வாயிற் கோபுரங்கள் புனருத்தாரண வேலைகளுக்கான

**கேள்விப் பத்திரங்கள் கோருதல்**

மேற்படி ஆலயத்தின் மேற்காணும் வேலைகளுக்கு தகுந்த சிற்பாஸ்திரிகள், வர்ணம் பூசுவோர்களிடம் இருந்து கூறுவிலைகள் கோரப்படுகின்றன.

1. தேர் - தேரின் மேற்பகுதியான எழுத்தகம் முழுமதற்கும் நாம் கூறும் தடிப்புள்ள பித்தளைத் தகட்டினால் முழுவதற்கும், மற்றும் விவரங்களை ஆலய முகாமையாளரிடம் பெற்றுக்கொள்ளவும்.

2. ஆலய கோபுரங்கள், மண்டபம் மையூகதல். மேற்படி வேலைக்குரிய பொருள்கள் ஆலயத்தினால் வழங்கப்படும். (கூலி மட்டும்)

மேற்படி வேலைகளுக்கான கூறுவிலைகள் யாவும் 8-1-1994 நண்பகல் 12 மணிக்கு முன்பு பதிவுத் தபாலில் தலைவர், மானிப்பாய் மருதடி விநாயகர் ஆலயம், மானிப்பாய் என்ற முகவரிக்கு அனுப்பவும். கூறுவிலைகள் தனித்தனி தபாலில் அனுப்பப்பட்டு தபாலின் வெளிப்புறத்தில் வேலையின் பெயர் குறிக்கப்பட வேண்டும்.

செயலாளர், மானிப்பாய் மருதடி விநாயகர் ஆலய தருக்கூர்த்தாக்கள் சபை. (28651)

**ஓராண்டு நினைவஞ்சலி**

அன்னை மடியில்:	ஆண்டவன் அடியில்:
27	12
—	—
03	01
—	—
1924	1993

**அமர் வல்லியம் இராசமணி**  
(ஒய்வு பெற்ற ஆசிரியர்)

ஆண்டு ஒன்று ஓடி மறைபுது உம் அன்பு மீண்டும் மீண்டும் நெஞ்சில் நிறைபுது.  
ஆத்மா சாந்தியடையப் பிரார்த்திக்கும்; — குடும்பத்தினர்.

இல. 100, கண்டி வீதி, யாழ்ப்பாணம். (28711)

**புது வருட வாழ்த்து**  
"கந்தர் எருசலேமைக் கட்டுநீரார் அரத்துண்ட இலர்வேரைக் கட்டிச் சேர்க்கிறார்."  
ச. 147 : 2

1994 ஆம் வருடம் எமது தேசத்தில் வாழும் சகல மக்களுக்கும் சமாதானத்தையும், சந்தோஷத்தையும், அமைதியையும், மகிழ்ச்சியையும் கொண்டுவரும் வருடமாக மரைவேண்டும் என்று சகல மக்களையும் வாழ்த்துகிறோம்.

**புதிய எருசலேம் சபை**  
யாழ்ப்பாணம்  
இந்தக் கல்வின் மேல் விழுமிறவன் நொருநிபி - போவான், இது எவன் மேல் விழுமோ அவனை நகக்கிப் போடும் மத்தேயு 21 : 44 (6885)

**வீக்னா கல்வி நிறுவனம்**  
52, ஸ்ரான்லி ரோட், யாழ்ப்பாணம்.  
O/L EVENING CLASSES (3-15 - 6-00)  
SAT., SUN. CLASSES (8-00 - 1-00)  
ஆண்டு 10ஆம், 9ஆம், 8ஆம், 7ஆம், 6ஆம் (3-15 - 6-00) க்கான அனுமதிக்களை 27-12-93 இல் இருந்து பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

**ஆரம்பம்: 06 - 01 - 1994**  
(6777) - அதிபர்.

**புத்தாண்டில் ஓர் நற்சி செய்தி**  
நீங்கள் எதிர்பார்த்த  
\* பூநகரி சமர் ஒளி வீச்சு  
\* மற்றும் புதிய சினிமாப் படங்கள் எந்நேரமும் பெற்றுக் கொள்ளலாம்  
எங்கள் ஸ்தாபனம் சனி, ஞாயிறு கிழமைகளிலும் திறந்திருக்கும்.

**விக்ரேஸ்**  
இல: 100, ஸ்ரான்லி வீதி, (அர்ச்சுனா வீதி) யாழ்ப்பாணம். (28676)

ESTD: 1973 REGD: N° 77993  
**The Express Institute**  
IRUPALAI - KOPAY

**கல்வி ஆண்டு 1994 க்கான புதிய வகுப்புகள்**  
அனுமதி பெறுவதற்கான முடிவு திகதி இம்மாதம் 10 ஆம் திகதி வரை மட்டுமே நீடிக்கப்பட்டுள்ளது.  
(28695) - அதிபர்

**யாழ்ப்பாணக் கல்லூரி**  
(யட்டதாரிப் பிரிவு)

**புதிய வருடத்தில் புதிய ஆரம்பம்**

- G.S.O. BIO CLASSES**  
(Botany, Zoology and Chemistry)
- G.A.Q. (PERADENIYA)**  
Tamil, Economics, Hindu Culture, Philosophy, Christianity, English Literature.

வார இறுதி வகுப்புகள்  
464, ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணத்திலும், யாழ்ப்பாணக் கல்லூரி வட்டுக்கோட்டையிலும் நடைபெறும்.  
விண்ணப்பப் படிவங்களை இரு இடங்களிலும் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.  
விண்ணப்ப முடிவு திகதி ஜனவரி 15, 1994  
- அதிபர் - (6799)

**பத்வி வெற்றிடம்**

பதவி: கொத்தணி பொதுமுகாமையாளர் கல்வித் தகைமை:  
இரசாயனத்தை ஒரு பாடமாகக் கொண்ட விஞ்ஞானப் பட்டதாரி அல்லது வடிசாலை அல்லது அதற்கு ஒப்பான ஸ்தாபனத்தில் உற்பத்திப் பணிகளில் 15 வருடங்களுக்கு குறையாத அனுபவம் அல்லது உற்பத்தி நிலையம் ஒன்றில் முகாமையாளராகக் கடமையாற்றிய அனுபவம் பெற்றவர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. போட்டி அடிப்படையில் தெரிவு மேற்கொள்ளப்படும்.  
சம்பளம்: 4000 - 150x4 - 200x7 - 6000/-  
இத்துடன் கூட்டுறவுச் சேவையாளர்க்குரிய மேலதிகப் படிக்களம் வழங்கப்படும்.  
வயது: 25 - 50 வருடங்கள்  
குறிப்பு:  
கேட்கப்பட்ட கல்வித் தகைமைகள் இருந்தும் அனுபவம் இல்லாத இருப்பின் அல்லது கேட்கப்பட்ட அனுபவம் இருந்தும் கல்வித் தகைமை இல்லாத இருப்பினும் பொருத்தமான சம்பளத் திட்டத்தில் அமர்த்தப்படுவர். பொறுப்புக்குக்கேற்ற வகையில் பிணைப்பணம் செலுத்தத் தயாராக இருத்தல் வேண்டும்.  
விண்ணப்பங்கள் "பொது முகாமையாளர், தென்மராட்சி, பணை, தென்னை வள அபிவிருத்தி கூட்டுறவுச் சங்கங்களின் கொத்தணி, பருத்தித்துறை வீதி, வரணி" என்ற விவரத்திற்கு 10 - 01 - 1994 க்கு முன்னர் பதிவுத் தபால் மூலம் அனுப்புவதல் வேண்டும். கடித இடது பக்க மேலுறையில் பதவிக்குரிய பெயர் எழுதப்படல் வேண்டும்.  
தலைவர், தென்மராட்சி, ப.தெ.வ.அ.க.ச.கொத்தணி, பருத்தித்துறை வீதி, வரணி. (28690)  
30-12-1993. (28690)

எனது வாடிக்கையாளருக்கும் பாவனையாளர்களுக்கும் அனைவருக்கும் எங்களின்

**★ புதுவருட நல் வாழ்த்துக்கள் ★**  
பரவியுங்கள்!  
பல்லாயிரக்கணக்கான மக்களின் அபிமானத்தைப் பெற்ற

**றோயல் தயாரிப்புகள் இதோ**

★ ரோயல் பேக்கிங் பவுடர்	★ ரோயல் குளுக்கோஸ் 'டீ'
★ ரோயல் அநோறுட் பவுடர்	★ ரோயல் கோண்பிளவர்
★ ரோயல் கஸ்டர் பவுடர்	★ ரோயல் ரோஸ் டெல்க்கம் பவுடர்
★ ரோயல் ஜெல்லின்	★ தீபா ரோஸ் டெல்க்கம் பவுடர்
★ ரோயல் கொக்கோப் பவுடர்	★ ரெமிக்குறா டெல்க்கம் பவுடர்
★ ரோயல் ஜெலி கிறிஸ்டல்ஸ்	★ ரோயல் நீலம்

மற்றும் பல தயாரித்து விற்பனை செய்வோர்:

**றோயல் இன்டஸ்ரீஸ்**  
22 1/1, ஆதமலி பிஸ்டிங், ஆட்டுப்பட்டித் தெரு, கொழும்பு - 13, தொலைபேசி இல. 326679

கிளை: **றோயல் இன்டஸ்ரீஸ்**  
பொன்னையா லேன், வண்ணார்பண்ணை வட மேற்கு, ஆனைக்கோட்டை.

கடந்த வருடம் எமது வியாபாரத்திற்கு உதவிகள் பல நல்கிய விற்பனையாளர்களுக்கும், வாடிக்கையாளருக்கும் எமது நன்றியைத் தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம்.  
நன்றி! (28608)



### மரண அறிவித்தல்கள்

#### கனகம்மா முருகேசு

காரைநகர் அல்லி வீதியை வசிப்பிடமாகக் கொண்ட கனகம்மா முருகேசு காரைநகரில் காலமானார். இவர் கந்தப்பு முருகேசுவரர் (சொக்கலிங்கம்) அன்பு மனைவியும், சரோஜலட்சுமி, சிவநாதன், சந்திரலட்சுமி, உருத்திரநாதன் ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும், காலஞ்சென்ற வைத்தினிங்கம் - சின்னம்மா தம்பதிகளின் அன்பு மகனும், தலைவகையி, லோகம் பிசை, கனகசிங்கம் (காரைநகர் M. P. C. S.) ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரியும், காலஞ்சென்ற செல்வத்தாரை சரஸ்வதியின் அன்பு மைத்துனியும் ஆவார். இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளுமாறு கேட்டுக் கொள்கின்றோம்.

சீம்காணம் முகவரியில் அன்னாரின் மறைவைவையாட்டிய துக்கம் இன்று (1-1-1994) கொண்டாடப்படும்.

தகவல்: மு சிவநாதன் (மகன்) (28715)

#### சின்னத்தம்பி செல்வலயா

இளைப்பாறிய ஆசிரியரும், கேணியடி வீதி, மீசாலைமேற்கைச் சேர்ந்தவருமாகிய சி.செல்வலயா சிவபுத்தமடைந்தவராவார். இவர் காலஞ்சென்ற பொன்னம்மாவிடம் அன்புக் கணவரும், நீலாம்பிகை, மகேஸ்வரி (புகளிங்கம்) வித்தியாலயம் சாவகச்சேரி, சண்முகசிங்கம் (நீதி உதவியாளர், தென்மாராட்சிக்கல் வீக்கோட்டம்), குணாகாரன்(வரணி, இயற்றாலை அகடெமி. த.க.பாடசாலை) ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையாரும், திரு.நா.கணபதிபிள்ளை (இளைப்பாறிய கிராம சேவகர்), இந்துமதி, சிறோஜினிதேவி ஆகியோரின் அன்பு மாமனாரும், முரளி, சுஜன், வினோபாபு, சத்தியப்ப, பிரியா ஆகியோரின் அன்புப் பேரனுமாவார், அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (01-01-94) அன்னாரது இல்லத்தில் ந.ப.12 மணிக்கு நடைபெறும்.

தகவல்: நா கணபதிபிள்ளை (மருமகன்) (28713)

#### சண்முகநாதன் ஸ்ரீதரன்

புங்குடுதீவு கிழக்கு 10 ஆம் வட்டாரத்தைப் பிறப்பிடமாகவும், தற்போது 71/9 சீனியர் லேன் (உலட்டி) யாழ்ப்பாணத்தை வதிவிடமாகவும் கொண்ட சண்முகநாதன் தங்கராசம்மாவிடம் அன்பு மகன் ஸ்ரீதரன் 31-12-93 இல் காலமானார்.

அன்னார் சிவகாமசுந்தரி, தனபாலசிங்கம் (சரணியா ரெக்ஸ், யாழ்ப்பாணம்), யோகேஸ்வரி (ஆசிரியை புங்குடுதீவு கணேச மகா வித்தியாலயம்), சந்திரமோகன் (சரணியா ரெக்ஸ், யாழ்ப்பாணம்), அரவிந்தன் ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரரும், அருணையா (சிறப்பர் கச்சேரி, யாழ்ப்பாணம்), கமனதேவ் (கால் நடை வைத்திய அதிகாரி ரோடானை), தில்லைநாதன் (ஆசிரியர், கொழும்பு), அன்பரசி ஆகியோரின் அன்பு மைத்துனரும் ஆவார்.

அன்னாரின் சமீக்கிரியைகள் இன்று (1-1-94) பிற்பகல் 3.00 மணிக்கு அவரது இல்லத்தில் நடைபெற்று பூதலத் தகனக் கிரியைகளுக்காக கோம்பையன் மணல் மயானத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்படும் என்பதை அறியத் தருகிறோம்.

தகவல்: கு. சண்முகநாதன் (தந்தை) (28717)

#### திருமதி இரத்தினம் மயில்வாகனம்

சங்குவேலி தெற்கு மானிப்பாயைச் சேர்ந்த திருமதி இரத்தினம் மயில்வாகனம் 31-12-93 இல் காலமாகிவிட்டார். இவர் கந்தையா மயில்வாகனத்தின் அன்பு மனைவியும், காலம் சென்ற தம்பிப் பிள்ளையினதும் செல்லம்மாவினதும் மகனும், திருமதி ஞானமணி பாக்கியதுரை (திருகோணமலை), க. ம. இராஜேந்திரன் (ஒய்வு பெற்ற கணக்காளர், கச்சேரி, யாழ்ப்பாணம்)-தற்போது கணக்காளர் செஞ்சிலுவைச் சங்கம் யாழ்ப்பாணம், ம. தேவராசா (கொழும்பு), திருமதி தவண்பிராஜாஜிசங்கம், ம. பிரவீந்திரன் (நால் நிலையம் பட்டினசை மானிப்பாய்), ம. பாஸேந்திரன் (சமுதாய யாழ்ப்பாணம்), ம. செல்வச்சந்திரன் (முதலாமையார் பவ. நோ. கூ. சங்கம் யாழ்ப்பாணம்), ம. பாஸ்கரன் (பிரதேச சபை ஆணைக்கோட்டை), ம. இராகினி (ஆசிரியை மானிப்பாய் மெட்ரோபியல் ஆங்கில பாடசாலை), ம. விவேகச்சந்திரன் (இத்தாலி) ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும், வ. பாக்கியதுரை (மீன்பட்டி கட்டிட திணைக்களம் திருகோணமலை), இ. வசந்தா, மா. பரராஜசிங்கம் (மாவட்ட நீதிமன்றம் மல்லாகம்), பி.ரா. இராஜினி, செ. வேணி ஆகியோரின் அன்பு மாமியாரும், மய்யன், பிரவீனர், கோபினா, குமாரா, ஆர்.தினகர், தர்சிகா, அஜேந்திரன், துவாரகா, தாரணி ஆகியோரின் அன்புப் பேர்த்தியும், த. இராசதுரை (மக்கள் வசதி பிரதான வீதி யாழ்ப்பாணம்), திருமதி ந. மகிழ்மலர் (கோப்பாய்) ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரியாவார்.

அன்னாரின் சமீக்கிரியைகள் இன்று (01-01-94) சனிக்கிழமை சங்குவேலி தெற்கு மானிப்பாயிலுள்ள அவரது இல்லத்தில் நடைபெற்று பூதலத் தகனக் கிரியைக்காக 12 மணியளவில் மானிப்பாய் பிப்பிலி மயானத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்படும் உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் இவ்வறிவித்தலை ஏற்றுக் கொள்ளவும்.

தகவல்: க. ம. இராஜேந்திரன் (மகன்) (28702)

#### திருமதி தங்கம் தாமோதரம்பிள்ளை

மானிப்பாய் சோதிவேம்படி ஒழுங்கையைச் சேர்ந்த திருமதி தங்கம் தாமோதரம்பிள்ளை காலமாகி விட்டார். இவர் காலஞ்சென்ற தாமோதரம்பிள்ளையின் அன்பு மனைவியும், கனகசபை, நா.கேந்திரன் (கவிஞர்), சிவலிங்கம், மகோரஞ்சன், முத்துக்குமாரசாமி (குஞ்சன்), தெய்வேந்திரன் (உத்திரவேசியா), திருமதி சரஸ்வதி காராசங்கம் ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும், பத்மநாதன், காலஞ்சென்ற சண்முகராசா, பொன்னம் பலம் ஆகியோரின் சிறியதாயாரும் ஆவார். அன்னாரின் பூதலத் இன்று சனிக்கிழமை 1.1.94 பிற்பகல் 2 மணிக்கு தகனக்கிரியைக்காக பிப்பிலி மயானத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்படும், இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளும்படி வேண்டுகிறோம்.

தகவல்: தா. மனோரஞ்சன் (மகன்) (28716)

இப்பத்திரிகை நூல் உதயன் பதிவிடக்கேள் (பிறைவேற்ற) விமலிடமிருந்து பெறப்படும். காலவர்த்தி, 29/2/93 இலக்கத்துள்ள அங்கு 01-01-1994 இல் செலவு செய்யப்பட்டுள்ளதை உறுதிப்படுத்துகிறோம்.

#### 40 லட்சம்--

(1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) உண்டு என்றும் செல்வச்சாமி மேலும் தெரிவித்தார். இதற்கிடையில் தொண்ட்மாவின் பலத்தை பயமின்றி எதிர் கொண்ட ஓரேவொரு தலைவர் என்ற வகையில் தமது செல்வாக்கை மேலும் உறுதிப்படுத்தும் வாய்ப்பு ஐனாதிபதி விஜே.துங்காவுக்கு கிடைத்தனவாக பி.பி.வி. குறிப்பிட்டது.

நிலைமை எப்படியிருப்பினும் -- இ.தொ.கா. பிளவுபடுவது சிங்கள மக்களுக்கு தேவாக இனிக்கும் ஆனால் பிளவு காரணமாக தோட்டத்தொழிலாளர் மத்தியில் உள்ள நீவி ரவாதக் குழுக்கள் வீடுதலைப் புலிகளுடன் இணையும் சாத்தியம் உண்டாகவும் கூடும். இது ஏற்கனவே பேசப்பட்டு வருகிறது--இவ்வாறு பி.பி.வி. மேலும் குறிப்பிட்டது. (உ-எ-6)

#### நானாய--

(1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) பிரச்சினையை ஆராய்ந்து முடிபுனைவ எடுத்த பின்னர் அம்முடிவை அங்கீகரித்துக் காக தேசிய சபை முன் நாம் வைக்கவேண்டும்.

இ. தொ. கா. வுடன் 44 ஆண்டுகளாக நான் பணியாற்றி வந்துள்ளேன். 37 வருடகாலம் அதன் பொதுச் செயலாளராகப் பணிபுரிந்து வருகிறேன்.

தோட்டத் தமிழ்த் தொழிலாளர்களின் நலன்களுக்காக நாம் இருவரும் எம்மை அர்ப்பணித்துள்ளோம். அந்த வகையில் இ.தொ.கா. மறிமும் மலையகத் தமிழர்கள் ஆகியோரின் நலன்களைக் கருத்திற்கொண்டு எனது யோசனையை நீங்கள் ஏற்க வேண்டும்.

மலையகத்தில் தாங்கள் தற்போது நடத்திவரும் தோட்டர் கூட்டங்களை நிறுத்தவேண்டும். இக் கூட்டங்கள் பிரச்சினைகளை ஆழமாக்குவதன் விருத்தும் பத்தகாத விளைவுகளையும் ஏற்படுத்தும்.

மத்திய மாகாணசபையின் அந்த 7 அங்கத்தினர்களுக்கும் ஏன் இப்படி நடந்து கொண்டீர்கள் என்று அவர்களை நாம் விசாரிக்க வேண்டும்.

அதன் பின்னரே அவர்கள் கட்டி ஒழுங்கு விதிகளை மீறிவிட்டார்களா என்பதை நாம் முடிவுசெய்யவேண்டும். அவர்களைத் தூறியவது நிலைமையைக் கையாளுவதற்குரிய வழி அல்ல.

மத்திய மாகாணசபை விஷயமாக இ.தொ.கா. வீன் தேசிய சபை திட்டவாடமான தீர்மானம் ஒன்றை எடுக்காததால், மத்திய மாகாணசபை முடிவைச் சரக்கு எதிரான நம்பிக்கையில்லாப் பிரேரணைக்கு ஆதரவாக வாக்களிக்கும்படி அந்த ஏழு உறுப்பினர்களுக்கும் பண்புபுரையும்கூப்பவில்லை.

இவ்வாறு திரு. செல்வச்சாமி தமது கடிதத்தில் தெரிவித்திருக்கிறார். (இ-எ)

#### தேவை

நல்ல தரத்தில் உள்ள பொற்றோல் என்ஜின் ஒக்ஸ்போர்ட் கார் அவசரமாக தேவை. என்ஜின் இல்லாது 'பொடி' (Body) மட்டும் இருந்தாலும் போதுமானது. தொடர்பு கொள்:

33/1, கைலாசபிள்ளையார் மேற்கு வீதி, நல்லூர்.

#### புத்தாண்டே வா!

எங்கள் துயரம் நீங்க இன்பம் பொங்கும் வாழ்வே மலர்ந்து மண்ணில் எங்கும் அமைதி நிலவும் நிலையே தங்கும் வண்ணம் செய்து தாண்டே!

-- நாயன்மார்கட்டு ப. மகேந்திரிதாசன்

#### வெற்றிதரும் ஆண்டே!

துன்பங்கள் யாவும் தூரத்தே செல்ல துயரும் மக்கள் துயர்நீர் அகல இன்பத்தில் எல்லோரும் இனிதான் திகழ இனிவரும் நாட்களை இதந்தனை அளிப்பாய் குண்டமுறை கொண்டேமை அழிக்கின்ற கொடியோர் குவலயத்தில் இருந்தும் அழிந்திட வேண்டும் தொன்று தொட்டு நாம் ஆண்ட சமுதாயத்தை வென்றிடவே வழிசமைப்பாய் வெற்றிதரும் ஆண்டே!

-- அரியலையூர் ஐ. குமாதாசன்

#### புதுயுகம் மலரட்டும்!

சோதனைகள் அனுபவித்தோம் போதுமினி தொண்ணூற்றி நாலே துயர்தீர்க்க வேண்டும் வேதனைகள் தீர்த்தே தமிழர்க்கு விடிவொன்று படைக்க வேண்டும் பாதகிகள் செயலொழிந்து தமிழர்க்கு பாங்கான வாழ்வு வேண்டும் சாதனைகள் மிக்க புவிவீரர் யுகமொன்று தனி அரசாய் சமுதத்தில் மலரவேண்டும்.

-- காரைநகர் எம். பி. அருளானந்தன்

#### குழாய்க் கிணறு அமைக்க

#### 1 இலட்சம் ரூபா நிதி ஒதுக்கீடு

சாவகச்சேரி நகரசபையின் 1994 ஆம் ஆண்டுக்கான வரவு செலவுத் திட்டத்தில் குழாய்க் கிணறுகள் அமைப்பதற்கு

தயும் மகனும்--

(1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) நிதிநிலையில் பாம்பினால் கடியுண்டு விட்டு அழகு சமயம் இதனை அறியாத தாயார் எழுந்து மகனைத் தேற்ற முயன்றபோது மகனைக்கடித்த அதே பாம்பு தாயாரையும் கடித்ததாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. மழைவேளம் காரணமாக விஷப்பாம்புகள் மக்கள் குடியிருப்புப் பகுதிகளுக்குள் படையெடுப்பதாகக் கூறப்படுகிறது. (இ-117-17)

துன்பத்தின்--

(1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) தந்தை இரண்டாம் அருளப்பர் சின்னப்பர் விடுக்கும் செய்தியாதெனில் உலக குடும்ப சமூகத்தின் சமாதானம், எமது ஒவ்வொரு ரதும் குடும்பத்தில் நிலவும் சமாதானத்தாலேயே உருவாக்கப்படுகிறது என்பதாகும் எனவே இவ்வாண்டு குடும்பக் கருக்களை சிறப்பாக ஒதுக்கப்பட்ட ஆண்டாகப் பிரகடனப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

குடும்பங்கள் தமது பாரம்பரிய விழுமியங்களைப் பேணிக்காப்பதன் மூலம் சமாதானத்தின் தூதுவர்களாகவும் செயலாற்றலாம் எனவும் சிந்திக்க அழைக்கப்படுகிறோம்--என்று உள்ளது. (அ-க)

#### NEW ENGLISH ACADEMY

82, புகத்தித்துறை வீதி, ஆரியகுளம், யாழ்ப்பாணம்.

#### SPECIAL ENGLISH CLASSES

- ★ SPOKEN ENGLISH WITH GRAMMAR ஆரம்பம்: 03-01-1994 காலம் 10-00 மணி
- ★ G. A. Q. (E.S.L.)
- ★ YEAR 11, 10, 9, 8, 7, 6. ஆரம்பம்: 05-01-1994

தொடர்பு நேரம் காலம் 9, - 12 - நிர்வாகி. (இ-6873)

### ஹொங்கொங்கின் உறுப்புகள் கலைக்கப்படும்

#### சீனா அறிவிப்பு

1997 ஆம் ஆண்டு ஹொங்கொங்கின் ஆட்சிப் பொறுப்பை ஏற்றதும் அங்கு தெரிவு செய்யப்பட்ட உறுப்புகள் அனைத்தையும் கலைத்து விடப் போவதாக சீனா அறிவித்துள்ளது. இதனால் ஹொங்கொங்கின் வருங்கால அரசியல் அமைப்புச் சட்டத்தை சீனா மீறுகிறது என்று ஆளுநர் கிறிஸ்டி பட்டென் சீனாவைக் குற்றஞ்சாட்டியுள்ளார். ஹொங்கொங்கின் சீனாவிடம் கையளிக்கப்பட்ட சீன உள்நாட்சி சபைகளும், சட்டசபைகளும் கலைக்கப்படும் என்றும் அதிகாரபூர்வ பேச்சாளர் ஒருவர் தெரிவித்துள்ளார். (க)

#### புத்தாண்டி... ராஜன்ஸ் தரும் புத்தம் புது நிகழ்ச்சி

யாழ், ரமணலிள்

#### ராஜன்ஸ்

கி.செயில்

#### சாந்தன்

முதன் முறையாக இணைந்து பாட்டிசைக்க

#### ராஜன்ஸ் படைக்கும்

#### இன்னிசைப் பொங்கல்

S. G. சாந்தனுடன், ஜெயா சுகுமார், பார்வதி சிவபாதர், வர்ணராஜேஸ்வரன், S. திவாகர், S. சத்தியலீலன், ஸ்ரீனிவாசநந்தன், திருமலை சந்திரன், சமுத்திர மனோநாவலன் ஆகியோரின் --

இசைச்சுவை

"சிறி போய்ஸ் டெய்லர்ஸ் ஆதரவில்" தங்கவேல் செல்வராஜா குழுவினரின் சிரியங்கள் சிந்தியங்கள்

மாஸ்டர் கஜேந்திரன் ஓர்கள் இசை

இடம்: வேம்படி மகலிர் கல்லூரி

காலம்: 14-01-1994

நேரம்: பி.ப. 2-30, மாலை 7 மணி

டிக்கெட்: 100/- 50/-

நிகழ்ச்சி சிறக்க மணிக்கூரல் வாழ்த்துகின்றது ஒறிஜினல் கொம்பக்கட்டில் பாலம் பதிவு செய்யவும் பாலம் பதிவு நிலையங்களுக்கு தேவையான மாஸ்டர் பிரதிகள் மற்றும் நவீன கமரா மூலம் வீடியோ படப்பிடிப்பிற்கும் --

யாழ், நகரில் --

#### ஷண் ரெக்கோர்டிங் ஸ்டூடியோ

வைரவர் கோவில் அருகில், நவீன சந்தை உட்புறம்.

● தற்போது பாலம் பதிவுகள் 3 நாட்களில் நிர்வாகத்தினால் மேற்கொள்ளப்படுகின்றது. [28707]

### மரண அறிவித்தல்

#### பி.சே. கிறிஸ்தோப்பர்

(முன்னாள் சங்கலாகாலித்தீர், ஊர்காவற்றுறை) கரம்பொன் கிழக்கை பிறப்பிடமாகக் கொண்ட பி.சே. கிறிஸ்தோப்பர் அவர்கள் 31.12.93 அன்று காலமானார்.

அன்னார் காலம் சென்ற திருமதி கிறிஸ்தோப்பர் மேரியோசேப்பிராஸின் (சின்னத்தங்கச்சி) அன்புக் கணவரும், காலஞ்சென்ற அருள்சீவி நோஸ்மலரினது அன்புத் தந்தையும், இமல்தாராணி, கிறிஸ்தியேசுராசா (மிக்கவைத் தொழிலகம்), கு. இராஜேஸ்வரி, கொவின்தேவராஜா (ஊபி சபை), அன்ரனி ராஜா (அமெரிக்கா) ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும் சேவியர், குணநாயகம் (ப.தொ.கூ.சங்கம் ஊர்காவற்றுறை), மரியகிறிஸ்தோப்பர் (பேடி உடுப்பிட்டி), திருமதி. ஆ.கொ. தேவராசா (நீதிமன்றம் ஊர்காவற்றுறை), ஜமுனா (அமெரிக்கா) ஆகியோரின் அன்பு மாமனாரும் ஆவார்.

அன்னாரின் பூதலத் 2.1.94 ருயிற்றுக்கிழமை காலை 9 மணிபளவில் கலட்டி அம்மன் கோவில் வீதி இல்லத்திலிருந்து நல்லடக்கத்திற்காக யாழ். கொஞ்சேரி மதா கோவில் சேமக்காலாக்கு எடுத்துச் செல்லப்படும்.

இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர் நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளும்படி கேட்டுக் கொள்கின்றோம்.

தகவல்: கி.கி. யேசுராசா (மகன்) 60, கலட்டி அம்மன் கோவில் வீதி, கலட்டி, யாழ்ப்பாணம். [28711]

### \* அன்பர்கள், ஆதரவாளர்கள் அனைவருக்கும் எங்கள் புத்தாண்டு நல் வாழ்த்துக்கள் \*

#### எம்மிடம் அரிசி ஆலைக்கு தேவையான

- ஃ வசனா நபர் நோல், ஃ NO II அல்லீ கத்தி
  - ஃ மற்றும ஃ பெயிற் வகைகள், கிறீன், ஃ நோலிக் ஃ மலிற் யோன்ட் பசை,
  - ஃ வீடியோ, ஓடியோ கசற் வகைகள், ஃ ஆக்கில மருந்து வகைகள்
- மோத்தமாகவும் சில்லறையாகவும் பெற்றுக் கொள்வலாம்.

#### எஸ். வி. முருகேசு

இல. 158, ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம். (28663)